

Анализ ситуации по коронавирусной инфекции в Республике Алтай на текущую дату показал, что эпидемиологическая ситуация в регионе сохраняется напряженной. Коэффициент распространения инфекции, вычисляемый как среднее количество людей, которых инфицирует один больной до его изоляции, составил 1,39.

Приняты дополнительные меры по усилению санитарно-карантинного контроля в пункте пропуска через государственную границу в МАПП «Ташанта». За сутки произведен осмотр 29 транспортных средства, 69 физических лиц. Лиц с признаками заболевания в течение суток не выявлено. Опасных грузов не обнаружено.

Число подтвержденных за весь период случаев заболевания – 34147, в том числе: 9971 – в городе Горно-Алтайске, 5654 – в Майминском районе, 3610 – в Кош-Агачском районе, 2448 – в Онгудайском районе, 2426 – в Усть-Коксинском районе, 2271 – в Усть-Канском районе, 2014 – в Шебалинском районе, 1812 – в Улаганском районе, 1601 – в Чемальском районе, 1314 – в Турочакском районе, 1026 – в Чойском районе.

По данным на 01 мая 2022, за весь период в регионе выздоровели 31 874 человека. На стационарном лечении 35 пациентов.

Под медицинским наблюдением находится 80 человек. За весь период снято с медицинского наблюдения 63 420 человек, в том числе за сутки –6.

По состоянию на 01.05.2022 с начала выдачи постановлений выдано 75269 постановлений.

С начала года сотрудники Роспотребнадзора выдали 3212 предписаний в организации и учреждения по проведению противозидемических мероприятий, а также по проведению дезинфекции в многоквартирных домах.

Проведены лабораторные исследования 445 863 проб. В том числе за сутки исследовано

157 проб.

В целях контроля санитарно-эпидемиологической обстановки на территории Республики Алтай, предупреждения возникновения и распространения инфекционной и неинфекционной заболеваемости, в период праздничных выходных дней 30.04.2022 - 03.05.2022 Роспотребнадзором региона организованы круглосуточные дежурства.

По итогам оперативных круглосуточных дежурств 1 мая 2022 года санитарно-эпидемиологическая ситуация в Республике Алтай характеризуется как стабильная. Случаев возникновения массовых инфекционных и неинфекционных заболеваний не зарегистрировано.

За истекшие сутки в лечебно-профилактические учреждения Республики Алтай обратились 82 человека, 27 из них - дети. С присасыванием клещей в ЛПУ региона обратился 41 человек, 13 из них - дети, с диагнозом ОРВИ – 6 человек, 2 из них - дети.

В селе Майма зарегистрирован укус бродячей собакой ребенка 9 лет, укусила во время спортивной тренировки на стадионе.

Зарегистрированы 4 случая ветряной оспы в Школе-интернате им. Жукова, проводятся противоэпидемиологические мероприятия.

Лаборатория Центра гигиены и эпидемиологии работала по приему от граждан клещей и их исследованию на наличие вирусов. 1 мая принято от граждан 21 клещ, исследование показало наличие клещевого боррелиоза в 3 экземплярах, и 1 клещ заражен гранулоцитарным анаплазмозом человека (ГАЧ).

Республика Алтай является одной из самых неблагополучных территорий в Российской Федерации по клещевым инфекциям. В связи с потеплением, увеличилось и количество пострадавших от укусов клещей. В связи с приближением Родительского дня необходимо организовать установку аншлагов «Осторожно, клещи!», проведение акарицидных обработок на кладбищах и прилегающих к ним территориях, а также

обеспечить противоклещевые и дератизационные обработки мест массового посещения (парков, скверов, кладбищ, популярных туристических мест, автобусных остановок).
Обеспечить экспресс-исследование клещей на наличие вируса клещевого энцефалита и других возбудителей инфекций, переносимых клещами.

Сотрудники Роспотребнадзора по Республике Алтай продолжают в ежедневном режиме контролировать соблюдение мер профилактики коронавируса в организациях и предприятиях региона. С начала года проведена инспекция в 1678 объектах, составлено 311 протоколов. По фактам выявленных нарушений руководителям направлены предложения об устранении нарушений, привлечении виновных к дисциплинарной ответственности. Во время рейда, проведенного 1 мая, контролем охвачено 24 объектов, нарушения выявлены а 11-и.

При проведении мероприятия установлено, что до сих пор не всеми руководителями и сотрудниками организаций проводятся противоэпидемические меры, дезинфекционный режим. Так в ООО «Феникс» контроль температуры тела при входе работников в организацию (предприятие) не проводят. ООО «Феникс», ООО «Розница К-1», ИП Златкина Э.В. сотрудники не соблюдают масочный режим.

Так же в ходе рейда были установлены факты переполнения контейнеров на контейнерных площадках в с.Майма, возле дома ул.Климкина,23, с.Майма возле дома ул.Б.Роща,9 .Возле дома по пр.Коммунистический,162 г.Горно-Алтайска контейнерная площадка своевременно не убирается, контейнеры переполнены. По данным фактам будут приняты соответствующие меры .

Юридическим лицам и ИП направлены письма о выявленных нарушениях на объектах для принятия мер.

Продолжает работу «горячая линия» по профилактике коронавируса. За 01.05.2022 года поступило 10 обращений. Продолжают поступать обращения на несоблюдение масочного режима кондукторами и пассажирами в городских автобусах, в магазинах и общественных местах. В связи с приближением «Родительского дня», также поступают жалобы на скопления мусора на контейнерных площадках в районе кладбища в г. Горно-Алтайске, в связи с быстрой наполняемостью. На бродячих собак на территории города Горно-Алтайска.

К 1 мая текущего года в Республике Алтай вакцинированы 2-мя компонентами вакцин от коронавируса – 125 935 человек. Что составляет 86,3% от плана вакцинации и 59,8% от всех жителей региона. Темпы вакцинации снижаются. Необходимо добиться выработки коллективного иммунитета, для этого необходимо нарастить показатели вакцинации. В регионе имеется большой запас вакцины от коронавируса в объеме 71777 доз. В связи с ненадлежащей агитацией населения, пункт вакцинации, организованный на городской площади им. Ленина за день прививает лишь 3 - 4 человека!

Не выполненным план вакцинации остается в Горно-Алтайске, Майминском, Усть-Коксинском, Чемальском, Чойском районах. На исполнение плана вакцинации в муниципалитетах потребуется от 10 до 42 недель.

Во всех этих муниципальных образованиях, кроме Майминского района, вакцинация проводится крайне медленными темпами. Так, за прошедшие сутки по региону привиты всего 22 человека, в субботу прошлой недели привиты были - 68 человек. 30 апреля в Улаганском районе привиты 14 человек, в г.Горно-Алтайске – 3, Майминском районе - 3, Онгудайском районе -2. В остальных МО прививки не проводились. В сложившейся ситуации крайне необходимо ускорение темпов вакцинации и завершение плана 80% привитого взрослого населения в ближайшее время.

Эпидемиологические расследования случаев заболевания устанавливают, что преимущественное большинство заболевших не привиты против коронавируса.

Причинами распространения заболеваемости продолжают являться игнорирование населением масочного режима в общественных местах, недостаточно эффективный контроль за соблюдением требований противоэпидемического режима руководителями предприятий, главами муниципальных образований, а также недостаточный уровень вакцинации жителей региона.

Уважаемые земляки, призываем вас не пренебрегать мерами профилактики. Риск заболевания сохраняется. Особенно опасно пренебрегать средствами индивидуальной защиты при посещении общественных мест. Не забывайте часто и тщательно мыть руки. При отсутствии возможности помыть руки, обрабатывайте их антисептиками. Надевайте маску при посещении общественных мест, мест большого скопления людей, соблюдайте

социальную дистанцию. Часто проветривайте помещения. Если вы еще не сделали прививку, или с момента вакцинации прошло более полугода, сделайте прививку как можно быстрее. Прививочные пункты работают без выходных. Проявите заботу о своем здоровье и здоровье своих близких!